

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION:
Madrid un mes..... 6 reales
Provincia, trimestre..... 24
Extranjero y Ultramar..... 60
Numeros Uno..... 2 reales
excepcionales..... 25..... 6 reales

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

Solo en Madrid:
Pabellón de la Plaza de Santa Ana, y en la calle del Desengaño n.º 10.
Desde provincias se hacen las suscripciones remitiendo libranzas a los sello del correo.

AÑO XIV. NUM. 971 DE LA NOCHE

MADRID. — DOMINGO 12 DE MAYO DE 1851.

OFICINAS. DISENGAÑO. N.º 10

EDICION DE LA MAÑANA.

Con motivo del cumpleaños de S. M. el rey, habrá ellunes besamanos en Aranjuez. SS. MM. recibirán juntamente las felicitaciones por la salvación de su querida hija la infanta doña Concepción.

Son tan considerables las cantidades de material, y tal el número de trabajadores que absorben hoy las obras públicas en España, que en algunas poblaciones apenas se encuentra ladrillo y cal para seguir las obras particulares; y si se hallan se lucha con el inconveniente de la falta de brazos que se dediquen a continua las. Nunca, como ahora, ha habido en nuestro país un movimiento parecido en las construcciones, ni mayores medios para que estén ocupadas todas las clases jornaleras.

Hoy, desde la una a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el café Lírico el segundo concierto matinal.

No se confirma la noticia que tomada de otro periódico, dimos en uno de nuestros anteriores números, de que los alcaldes habían tratado de robar las arcas de la hermandad del Refugio. La Esperanza asegura que la expresada corporación no ha tenido la menor noticia de semejante intento, siendo falso, por consiguiente, que hubiera dado parte ni aviso alguno para impedirlo.

Desde el viernes se paga en la Tesorería de Palacio el primer tercio del año actual a las pensionistas correspondientes al Montejo de la Real Casa.

Al mismo tiempo que un hombre disparaba ante noche una pistola en la calle del Príncipe, como hemos dicho, cuenta La Esperanza que se oyó otro tiro, en la plaza de Bilbao, y según ha oido, también en otro punto de Madrid hubo la misma ocurrencia.

La junta de industriales de los concejos de Lena, Aller y Mieres (Asturias), ha dirigido a los diputados una atenta carta, rogándoles que apoyen y sostengan una instancia que han presentado a las Cortes, en solicitud de que al hacerse la concesión del ferro-carril de Trubia al Barrón, se saque también a subasta el de Mieres a Latorre, considerándose aquél como sección del trazado general.

El pasillo cómico, en un acto y en verso, La edad en la boca, estrenado anoche en el teatro de Jovellanos, agrado al público, no solo por sus oportunas gracias, sino por su fácil versificación y diálogo chispeante. El autor, que ha querido conservar rigurosamente el anonimato, a pesar de que su nombre corría mucho por el teatro de boca en boca, se ha propuesto con esta pieza poner en evidencia la propensión que tiene el hombre en todas las fases de su vida, a exigir que se le perdonen sus fragilidades y defectos, en gracia de la edad.

La zarzuela titulada El Casamiento, estrenada anoche a beneficio del baile Sr. Beccaria, en el teatro del Circo, obtuvo buen éxito, siendo llamados a la escena al final de la obra los autores, que son: D. Roque Barcia de la letra, y D. Rafael Taborda de la música.

El famoso jefe de partida napolitano Chiavene, que se encuentra en este momento en Roma, y que ha jurado que libertará a Sora, su patria, de la tiranía de los piemonteses, ha sabido que últimamente el general Pinelli había fusilado a tres sobrinos suyos, solo por serlo.

En Santo Domingo van a establecerse inmediatamente telégrafos eléctricos, y a construirse una carretera que une con la costa las poblaciones más importantes del interior.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero:

Turín 10.

Boscientos partidarios de los borbones se han batido con los nacionales cerca de Cádiz y están acorralados en Caserta-Venecia por los bersaglieri.

San Martín ha sido nombrado lugarteniente general del rey de las provincias napolitanas.

Londres 10.

Green en Washington que la capital es bastante fuerte para resistir a todo ataque. Las comunicaciones con el ferro-carril de Baltimore continúan interrumpidas. La fortaleza Smith,

en Arkansas, cayó en poder de los separatistas.

El gobierno de Nueva-York ha hecho un nuevo llamamiento de 20 regimientos. En el Maryland la Unión gana terreno. Muchos representantes se han visto amenazados de ser ahorcados si votaban por la separación.

Los plantios de algodón en el Sur están despididos por falta de cultivo, y la cosecha peligra.

Marsella 10.

Dicen de Messina, que reina inquietud, y que las tropas acampan de noche fuera de la ciudad, temerosas de una sorpresa.

Bucarest 10.

Puede considerarse la reunión de Moldavia y Valaquia en una sola cámara, como un hecho consumado.

Por la dimisión de los ministros, siguen despachando los directores de los respectivos departamentos.

Berlín 10.

En Varsovia se celebran muchas sesiones extraordinarias en el Consejo de Estado para tratar de la negativa de los aldeanos de algunos pueblos a ciertos cargos y pagos.

Viena 10.

Mr. Schmerling, interpelado sobre lo que hará el gobierno en el caso en que los diputados magyares no vengan a la Asamblea, no ha dado respuesta positiva.

El barón Vay no ha hecho dimisión.

Pest 10.

La recaudación de contribuciones por la fuerza militar, ha empezado aquí. Se cree que la proposición Deak será aceptada por unanimidad.

París 10.

Mr. de la Grandière, capitán de navío, con muchos oficiales que le acompañaban, visitó Tabarich, antigua Tiberiada, y San Juan de Acre, siendo muy bien acogidos.

Las dos partes beligerantes de los Estados Unidos, desean mantener buenas relaciones con Francia. Todos los representantes de esta potencia tienen órden de conservar allí la más completa neutralidad.

Dicen de Bucharest, que ha sido cesado el ministro por 34 votos contra 15.

Varios periódicos censuran el sermón de un fraile dominicano en San Roque de París, con motivo de las horas por las víctimas polacas.

Los miembros del Consejo municipal de Varsovia insisten en su dimisión. El 6, día del emperador, nadie salió a las calles, que estaban desiertas. Toda la población, cediendo un poco a los partidarios del orden y otro poco a las amenazas de la autoridad militar, se abstuvo el 8 de la peregrinación proyectada al santuario de Czestochowa, y por consiguiente la tranquilidad no fue turbada, como se temía.

EDICION DE LA TARDE.

El mayordomo mayor de S. M., con referencia a parte dado por el primer médico de Cámara a las diez de la mañana del sábado, dice el Excmo. señor presidente del Consejo de ministros, que S. A. R. la infanta doña María de la Concepción, había pasado bien la noche, y que la enfermedad declina regularmente, sin mas molestias que las que son propias de la dentición.

S. M. la Reina se ha servido señalar la hora de las tres de la tarde del dia 13 del actual, para el besamanos general que, como hemos dicho, ha de verificarse en el Palacio de Aranjuez, con el plausible motivo del cumpleaños de S. M. el Rey.

La Gaceta de hoy publica un real decreto, concediendo a la villa de Caspe, en la provincia de Zaragoza, el título de ciudad del propio nombre, por los servicios que ha prestado al trono y a la dinastía en épocas repetidas, y atendiendo a la estension y desarrollo de su riqueza, a su crecido vecindario y a otras circunstancias que concurren en la misma.

Por real orden expedida con fecha 4 de mayo por el ministerio de la Guerra, se han modificado los artículos 63 y 64 del reglamento orgánico del cuadro de Estado Mayor del ejército, disponiéndose en los nuevamente redactados: que los jefes y oficiales de Estado Mayor en el territorio o ejército en que se hallen destinados, ya sea en paz o en guerra, se considerarán como de continuo servicio; y los que se ocupan en el desempeño de los servicios especiales de formación de pianos, itinerarios y recorridos de posiciones militares, serán considerados, para la alternativa de mando de las fuerzas que auxilien o protejan dichas operaciones, como más antiguos en

su empleo que los de las demás armas e institutos del ejército, aun cuando no lo fueren por la fecha de sus reales despachos.

La Gaceta inserta una relación de los oficiales e individuos de tropa pertenecientes al cuerpo español en Cochinchina a quienes S. M., por resolución de 9 de mayo de 1851, se ha dignado conceder gracia por haberse distinguido en los combates que tuvieron lugar los días 24 y 25 de febrero último para la toma de las líneas y fuertes enemigos de Ki-hoa.

El mes de las flores se ha convertido en mes de las aguas y de los vientos, sobre todo en Andalucía, donde los aires soplan con tanta fuerza y tan frío como en febrero, cayendo continuos aguaceros, y sin verse muchos días el azul del cielo. En cambio los sembrados ya presentan esta dia mejores.

Ya se están haciendo los preparativos necesarios para adornar la carrera que ha de seguir la procesión del Corpus en Málaga.

En Segovia se trata de establecer un banco agrícola, según ya hemos indicado, cuyo proyecto fué concebido por el gobernador civil. El capital del Banco será de setenta mil duros.

Ha terminado sus tareas la diputación provincial de Segovia, habiéndose ocupado, durante las sesiones que ha celebrado, muy particularmente en todo lo relativo a la construcción y mejora de las vías de comunicación vecinal.

Como los franceses son tan aficionados a la caricatura, entre los que ocupan a Roma circulan varias, y entre ellas, una que representa a Garibaldi con los ojos vendados, y dejándose llevar por la traición en traje diplomático y con patillas rubias, de Génova a Marsala, de Marsala a Palermo, y de Palermo a Nápoles; y a Cialdini entrando en Cádiz y en Gaeta, conduciendo por el mismo personaje.

Con el epígrafe de El león ibero despertaría, el John Bull, periódico popular de Londres, dice, a propósito de la reversión de Santo Domingo a España: — Nos parece que asistimos a una resurrección al oír hablar de España, como de un pueblo que aspira a recobrar algunas de sus antiguas preeminencias, y da pasos dirigidos a la reconquista del glorioso título de reina de España y las Indias. Su energía en la guerra con Marruecos cogió a toda Europa de sorpresa, y hoy la vemos lanzarse a la palestra de sus triunfos de otros tiempos, reanexionando la perdida isla de Santo Domingo, con pleno asentimiento, según se asegura, de la república aliada establecida. Esto, por de pronto, no indica ciertamente intenciones de deshacerse de Cuba. Y qué sería si los Estados de la América Central, de origen español, imitando a la república de Santo Domingo, decidiesen volver al seno de la madre patria y prestar juramento de adhesión a los descendientes de Fernando e Isabel? En verdad que esos Estados no deben hallarse muy satisfechos de la dicha grangenda con su independencia.

Con el epígrafe de El león ibero despertaría, el John Bull, periódico popular de Londres, dice, a propósito de la reversión de Santo Domingo a España: — Nos parece que asistimos a una resurrección al oír hablar de España, como de un pueblo que aspira a recobrar algunas de sus antiguas preeminencias, y da pasos dirigidos a la reconquista del glorioso título de reina de España y las Indias. Su energía en la guerra con Marruecos cogió a toda Europa de sorpresa, y hoy la vemos lanzarse a la palestra de sus triunfos de otros tiempos, reanexionando la perdida isla de Santo Domingo, con pleno asentimiento, según se asegura, de la república aliada establecida.

Este, por de pronto, no indica ciertamente intenciones de deshacerse de Cuba.

Y qué sería si los Estados de la América Central, de origen español, imitando a la república de Santo Domingo, decidiesen volver al seno de la madre patria y prestar juramento de adhesión a los descendientes de Fernando e Isabel? En verdad que esos Estados no deben hallarse muy satisfechos de la dicha grangenda con su independencia.

En el distrito de Huelva se presentan candidatos a la diputación los Sres. D. Antonio Delgado sujeto a reelección, y don Carlos Ballera, magistrado de Manila y hermano político del Sr. Pinzón.

Anoche se verificó en el teatro de Zaragoza el beneficio de la apreciable atracción de la compañía francesa señorita Fréneix, saliendo en extremo complacida del feliz éxito que obtuvo la representación de las tres producciones que se pusieron en escena.

Le sermon d'Horace es una comedia de Murger, notable por la originalidad del argumento y por el gracie con que está escrita. En Horace y Lydia Mr. Ponsard, individuo de la Academia francesa, ha desarrollado en bellísimos versos un episodio de amor y celos del célebre poeta Venustiano. Les Chevaliers du Pinson es un vaudeville en dos actos de MM. Grangé y L. Thibout, que escitó constantemente la risa de la escogida sociedad que concurrió al lindo coliseo de la calle de la Magdalena.

Se ha concedido dos meses de licencia para Chilcana al jefe de escuadra D. Antonio de Estrada, capitán general del departamento de Cartagena.

Ya se ha circulado por la superioridad a las autoridades correspondientes, el reglamento e instrucción que deben regir para establecer las estaciones y servicio de los buques salvavidas en los puertos marítimos, con el laudable objeto de que puedan prestar el conveniente auxilio a los naufragos.

Se nombran empleados para los buques, se conceden premios y recompensas pecuniarias, consistentes en medallas de oro, plata, remuneraciones metálicas y cartas de aprecio a los que mas se distingan en esta clase de servicios, sin perjuicio de las pensiones vitalicias a los que por causas de los mismos se inutilizan, y de las indemnizaciones de 10 ra. diarios a aquellos cuya inutilización sea temporal, y les obliga a guardar cama por algún tiempo.

Unos empleados de la aduana de la dirección de Bebancon (Francia) acaban de dar un golpe magnífico. Un simple regidor, y su subordinado han descubierto en un escondite de un carro cargado, 180 chales cuadrados de la India. Se valúa la

pescada en cien mil francos (400,000 rs.). Se introducían fraudulentamente para evitar los derechos de entrada que ascendían a veinte mil francos.

En su viaje a Ginebra (y no a Génova como dice uno de nuestros colegas traduciéndole Génova por Génova que en francés es Génés) ha ocurrido al príncipe Napoleón una pequeña desgracia. Paseándose por el lago en su yacht, en el que había mandadoizar el pabellón tricolor, cuando fué abordado por un vapor suizo, cuyo comandante manifestó al príncipe que no era permitido arbolar allí otro pabellón que el del Canton. El príncipe contestó que aquella bandera era su insignia particular y quiso insistir; pero el comandante amenazó con echar a pique el yacht, y el príncipe hubo de arrancar su pabellón.

El Norte de Bruselas dice en una correspondencia de Madrid que la reunión de la escuadra española en las costas de África tiene por objeto prepararse a un rompimiento con la Inglaterra y al sitio de Gibraltar; lo cual no obsta para que a reglón seguido se manifieste con la misma buena fi que nuestra corte cae en las más fatales relaciones con la Francia imperial. Escusado es decir que semejantes noticias son pura y simplemente visiones de un corresponsal de buen humor.

Dice El Diario Español que el general Galliano, por el mal estado de su salud, ha hecho dimisión del cargo de capitán general de Granada, y que le reemplazará el de igual ala, general Cotone.

Una carta de París publicada en un periódico de esta corte, dice que van llegando a la capital del imperio y comienzan a dejarse ver en los boulevards y en los teatros, ciertos pajarracos de mal agüero, procedentes de Madrid, que según se dice revolotean por las entrañas de la Malmaison. La España se hace cargo de estas indiciones y dice que el autor de la carta ignora que la Malmaison no pertenece hace bastantes meses a la augusta persona a quien quiere audir, y que además debía hallarse a la sazón en que se supone ocurrido el hecho, no solo fuera de París, sino de Francia.

El Sr. Cabanillas, director general de las sociedades de crédito la Beneficiosa y el Manantial de Crédito, ha regresado de París.

En el distrito de Huelva se presentan candidatos a la diputación los Sres. D. Antonio Delgado sujeto a reelección, y don Carlos Ballera, magistrado de Manila y hermano político del Sr. Pinzón.

Anoche se verificó en el teatro de Zaragoza el beneficio de la apreciable atracción de la compañía francesa señorita Fréneix, saliendo en extremo complacida del feliz éxito que obtuvo la representación de las tres producciones que se pusieron en escena.

Le sermon d'Horace es una comedia de Murger, notable por la originalidad del argumento y por el gracie con que está escrita. En Horace y Lydia Mr. Ponsard,

individual de la Academia francesa, ha desarrollado en bellísimos versos un episodio de amor y celos del célebre poeta Venustiano.

Les Chevaliers du Pinson es un vaudeville en dos actos de MM. Grangé y L. Thibout, que escitó constantemente la risa de la escogida sociedad que concurrió al lindo coliseo de la calle de la Magdalena.

Se ha concedido dos meses de licencia para Chilcana al jefe de escuadra D. Antonio de Estrada, capitán general del departamento de Cartagena.

Ya se ha circulado por la superioridad a las autoridades correspondientes, el reglamento e instrucción que deben regir para establecer las estaciones y servicio de los buques salvavidas en los puertos marítimos, con el laudable objeto de que puedan prestar el conveniente auxilio a los naufragos. Se nombran empleados para los buques, se conceden premios y recompensas pecuniarias, consistentes en medallas de oro, plata, remuneraciones metálicas y cartas de aprecio a los que mas se distingan en esta clase de servicios, sin perjuicio de las pensiones vitalicias a los que por causas de los mismos se inutilizan, y de las indemnizaciones de

Las costas de Inglaterra están actualmente divididas en once distritos, cada uno de los cuales está mandado por un capitán de navío con atribuciones de Comandor, teniendo a sus órdenes numeroso personal con medios de defensas permanentes y móviles. Consisten los primeros, ya establecidos, en baterías de costa armadas con cañones Armstrong, en una serie de fortificaciones rasantes, construidas principalmente en los puntos en que la disposición de la costa hace más fáciles los desembarcos, y en los puestos de guarda-costas y vigías, comunicándose reciprocamente. Dichos medios defensivos tienen como centro ó capital militar un puerto cómodo de refugio, profundo, de fácil acceso, protegido por numerosas obras, con almacenes de provisiones y talleres para reparar los buques de guerra. Un navío de batalla denominado "Block ship" se halla estacionado en aquél punto sibolando la insignia del jefe, que tiene además a sus órdenes cañoneras y baterías flotantes. Las defensas móviles las constituyen tropas de infantería de línea, milicias, voluntarios, aduaneros, guarda-costas organizados y armados militarmente. Para completar este sistema existe una reserva marítima importante, que ha recibido el nombre de escuadra del canal, cuyo cuerpo de batalla se compone de diez navíos de hélice.

El Sr. D. Rafael del Castillo, conocido publicista, ha comenzado a dar a luz una novela de costumbres titulada "Madrid riendo y Madrid llorando". Las dos entregas que van publicadas, aun no dan campo suficiente para poder juzgar de esta obra, pero su lenguaje es factitio y su exposición interesante. La edición es lujosa, y acompaña al texto láminas perfectamente grabadas. El precio de suscripción es el de una real la entrega en Madrid y en provincias.

El comercio y propietarios de Villanueva y Gebrú han elevado una exposición a S. M., suplicándole que se digne disponer lo conveniente a fin de que el ferro-carril de Barcelona a Tarragona pase por aquella población y otras cercanas, dando así un impulso grande y necesario a los intereses agrícolas y comerciales de la comarca.

La municipalidad de Andújar proyecta entre otras mejoras el establecimiento de un colegio de instrucción dirigido por padres escuelapios.

Parece que los estudiantes del último año de leyes y medicina en la universidad de Valencia van a dirigir una exposición al ministro de Fomento solicitando que se les examine el 20 de este mes, como se ha concedido a los que cursan iguales años en la universidad central.

Fa la mañana del jueves fué traído a muerto de un pozo de una casa de Barcelona un niño recién nacido que había sido arrastrado al agua. La infancia, madre de la criatura, es una joven de 18 años, y está presa en el hospital de Santa Cruz.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de hoy alcanzan al 10 y según ellas el 8 estaba el trigo en Fuentesauco de 30 a 37, en Jerez de 55 a 61, el 9 en Zaragoza de 17 1/2 a 19, en Granada de 54 a 61, el 10 en Córdoba de 47 a 50.

La cebada estaba a iguales fechas en Fuentesauco a 21, en Jerez de 32 a 38, en Zaragoza de 7 1/2 a 8 1/4 en Granada de 38 a 42, en Córdoba a 23.

El trigo en Jerez a 50, en Zaragoza de 9 a 10, en Granada de 56 a 60.

La harina en Zaragoza de 20 1/2 a 21.

El aceite en Zaragoza de 52 a 58, en Granada de 55 a 57, en Córdoba a 56.

De algunas semanas a esta parte aumentan de una manera extraordinaria los ingresos que precisan al tesoro de Su Santidad las limosnas del mundo católico. El dinero de San Pedro, más abundanteísimo, y ha repuesto completamente las arcas pontificias, casi vacías a fines de febrero último. De dos millones de escudos, el total de las limosnas ha subido rápidamente a tres millones de duros, y en el día aun excede esta suma. El día 3 se recibió una muy considerable summa en oro, acuñado y en barras, procedente de Asia y América. Estas cosas tienen muy desazonados a los piemonteses que no encuentran medio de negociar su empréstito de dos mil millones de reales que tanto faltan.

El rey de las Dos Sicilias ha hecho recientemente una numerosa promoción de chambelanes entre la nobleza que permanece fiel a su causa. Asegúrase que el juramento prestado en Roma por los agricultores es el siguiente: "Prometo y juro fidelidad y obediencia a Francisco II rey de las Dos Sicilias. Prometo y juro desempeñar con celo y probidad y como hombre honrado las funciones que se me confían. Prometo y juro observar y hacer observar la Constitución de 10 de febrero de 1848 establecida por el rey en virtud del decreto de 1º de julio de 1839. Prometo y juro observar y hacer observar la ley y los decretos que existen o que sean sancionados y publicados en lo sucesivo, con arreglo a la Constitución. Juro no pertenecer nunca a sociedad secreta alguna. Dios me tenga en cuenta si tejunto".

El ayuntamiento de Córdoba ha publicado ya el anuncio y programa de la feria que se celebra en aquella ciudad en los días 20 al 23 de este mes. Entre los festejos que se preparan por la municipalidad figuran misas, fuegos, corridas de toros y funciones teatrales.

En las próximas elecciones que han de verificarse en el distrito de Liria, se cree que será elegido diputado, sin oposición, el Sr. D. Pascual Bayarri.

En la semana entrante se dará comienzo a las obras del ferro-carril de Valencia a Tarragona, habiéndose demorado la inauguración hasta que ha sido probada por la superioridad una ligera variación en el trazado primitivo.

El Shah de Persia acaba de conceder a su primer médico, el doctor Tholozan, la condecoración de primera clase de la orden del Leon y del Sol (equivalente a gran cruz ó gran collar), ofreciéndole una incrustación brillante.

La sociedad hidrológica de París ha nombrado en una de sus últimas sesiones, presidente al Sr. Pidoux, y vice-presidente a los Sres. Mialis y Tardieu.

Pasan de cincuenta los expedientes inscritos en las oficinas del Fomento de la provincia de Alicante, en solicitud de subvención del gobierno para construcción de escuelas.

En los meses de marzo y abril han fallecido seis religiosas de los diferentes conventos de la provincia de Córdoba.

Han sido robados varios molinos de aceite del término de Bujalance. Parece que los ladrones hicieron agujeros en los tejados por donde se entraron a hacer su sahori. Hay presas algunas personas por sospechas.

Mr. Hubart ha obtenido privilegio de intervención de varios gobiernos extranjeros por la fabricación de tanques de vidrio ó cristal, que reúnen ventajas muy superiores para la conservación de toda clase de vinos y licores, así como mayor resistencia que los de manera usados hasta el día.

El martes último estuvieron en Villanueva y Geltrú dos oficiales del regimiento de caballería de Almansa, procedentes de Barcelona, con objeto de enterarse del estado de la cría caballar y de los pastos naturales y artificiales del país.

De Roma dicen que se hablaba en aquella capital de una carta amistosa que Francisco II ha dirigido al digno embajador que representa a España cerca de su persona. Este documento, según indica una correspondencia, es honoroso para nuestro país.

Parece que ayer los dueños del almacén de maderas de la calle de Atocha se encontraron con que el área de hierro en que acostumbraban a guardar el metal había sido fracturada y estraido el dinero. Haciendo pesquisas por averiguar los autores del robo se encontraron con unamina de varios metros de profundidad en comunicación con las alcantarillas.

El Constitucional cree que no es cierta la noticia que publican algunos periódicos de que la Inglaterra manda una escuadra a Gibralta.

Correspondencias de Roma que tienen a la vista, explican lo que se ha escrito sobre las presunciones tomadas por Su Santidad para el caso de que el colegio de cardenales no pudiera ejercer con libertad, amplitud y garantías de respeto y obediencia la jurisdicción apostólica, ya por muerte, ya por cautividad del Pontífice. Pio IX, ha designado cierto número de cardenales para desempeñar, ya sea en su nombre, ya en el del Sacro Colegio las atribuciones de cuyo ejercicio se vienen privadas en razón a las circunstancias. El cardenal primero que parece hubiera designado Su Santidad para hacer sus veces, es el cardenal de Anghelis; pero este se halla preso por los piamonteses, y era preciso designar otro a otros cardenales para aquel puesto emblemático. Entre estos, parece se halla en efecto el cardenal Wiseman, así como también figura entre los que en caso de sede vacante deberían representar al Sacro Colegio.

El rey de las Dos Sicilias ha hecho recientemente una numerosa promoción de chambelanes entre la nobleza que permanece fiel a su causa. Asegúrase que el juramento prestado en Roma por los agricultores es el siguiente: "Prometo y juro fidelidad y obediencia a Francisco II rey de las Dos Sicilias. Prometo y juro desempeñar con celo y probidad y como hombre honrado las funciones que se me confían. Prometo y juro observar y hacer observar la Constitución de 10 de febrero de 1848 establecida por el rey en virtud del decreto de 1º de julio de 1839. Prometo y juro observar y hacer observar la ley y los decretos que existen o que sean sancionados y publicados en lo sucesivo, con arreglo a la Constitución. Juro no pertenecer nunca a sociedad secreta alguna. Dios me tenga en cuenta si tejunto".

Asegura una carta de París que el rey de Nápoles ha rehusado oíntimamente trasladarse al reino de Nápoles, donde le abandonan sus partidarios, a quienes contestó: "No ha llegado aún la oportunidad; yeso ahora a Nápoles comprometida yo mi po-

cion y las negociaciones diplomáticas. Si corresponde ignorar cuáles son estas negociaciones.

Hace pocos días fueron extraídos del río Spree, en Berlín, los cadáveres de tres señoras bien vestidas, que se habían arrojado al agua atadas entre sí por medio de cuerdas. Dice que las suicidas eran la esposa y las hijas del cajero de un ferro-carril que había sido preso por desfalto.

El jueves por la tarde cruzó por el puerto de Alicante, el hermoso yacht vapor inglés de recreo de S. M. B. "Victory et Albert", su comandante el honorable J. Denman, conduciendo á su bordo a S. M. la emperatriz de Austria. El gallardo buque al doblar el cabo de Santa Pola, se internó en la rada, llegó al puerto, lo atravesó en todo su estension y estrozando la punta del muelle, desde donde lo miraba una numerosa concurrencia, pasó sin detenerse, siguiendo su rumbo hacia Levante.

El dia 6 de mayo, según estaba anunciado, se verificó la junta general de accionistas de la sociedad del ferro-carril de Montblanch a Reus. Reunió en ella la mayor armonía y se aprobaron todas las proposiciones presentadas por el Consejo de administración, leyéndose la memoria de costumbre. El dia 7, a las siete y media de la mañana, dirigióse al guardia civil veterano al señor inspector del Congreso, que en la plazoleta entre el Retiro y el Museo de Pinturas había el cadáver de un joven, cuya cabeza tenía casi separada del tronco, avisado inmediatamente por esta autoridad el juez facultativo, se personó el inspector en el lugar de la catástrofe, y registrado el difunto, solo se halló como medio de identificar su persona, una papeleta de empeño con unas iniciales.

Examinados los libros de esta casa, resultó pertenecer aquella papeleta á un sujeto que tenía empeñada una capa y cuya identificación se expresaba en los asientos. Puesto ya el celoso inspector sobre la pista de los autores del delito, pasó a la habitación resultando ser de 27 años y natural de Toledo, el sujeto á quien pertenecía la papeleta y haber salido la noche antes de su casa á las once de ella, sacado por este que le fue a buscar y á quien solo había visto uno de los huéspedes.

Interrogados separadamente todos los de la casa, recayeron sospechas en determinada persona y puesto en conocimiento del juez, el inspector se dirigió a la Veterinaria en busca del sospechoso que era uno de 21 años, natural de Logroño, y habiéndole registrado se lo halló una navaja grande como de media vara, notándose mancha de sangre en el cerquillo de la misma dejado putrefacta y seca aquella también entre la una y carne, habiéndole también visto señaladas en el cuello los dedos como si le hubiesen apretado. Habiendo sabido vivía el aprehendido en la calle del Soldado se examinó su habitación y se halló puesta en uno de los huéspedes una capa que la noche antes había llevado el detenido y que estaba manchada de sangre en su parte interior, por un lado.

Detenido este que vivía y dormía con el preso en la Veterinaria, careció con todos los que lo estaban ya, fue recencido por el huésped del muerto, habiéndose sabido que los dos presos salieron juntos y volvieron sofocados y azorados. El difunto parece había tenido relaciones amorosas con la patrona de la casa donde vivía el detenido en la Veterinaria que en la actualidad las sostiene con la misma patrona. Sujeto este triste suceso al fallo de los tribunales, nada diremos ya sobre él, debiendo solo añadir para terminar estas noticas que en esto se ocupa la policía, que hace algunos días preguntaba a un periódico dónde se estaba.

Hoy recibimos noticias de Tetuan que alcanzan al 8. Allí ha causado vivida alegría la reincorporación de Santo Domingo a la madre patria. El dia 7 ocurrieron en Tetuan tres desgracias: un cazador de Simancas recibió un par de coches de un mulo que afortunadamente no le causaron fractura alguna; un soldado de ingenieros recibió una grave cachilada de otro, y por último un soldado del regimiento de Valencia fué herido mortalmente por el disparo involuntario del fusil de un compañero suyo. En el templo católico se celebraron solemnes misas a la Inmaculada. El templo se ve siempre lleno por nuestros religiosos soldados que toman parte en los himnos consagrados á la Virgen.

Es cosa resuelta por el ayuntamiento de Madrid la apertura de una ancha y magnifica calle que partiendo de la plaza de San Gil pase por la plaza de Oriente, atravesie la calle Mayor, salve por un prodigioso puente de hierro el profundo desnivel de la calle de Segovia y pasando por la Morería vaya á terminar delante de la monumental iglesia de San Francisco el Grande.

El encargado de negocios de España en Marruecos ha escrito a Cádiz con fecha 8 del corriente desmintiendo las noticias que corrieron por Andalucía de haber ocurrido una revolución en Tánger.

Dice que se han dado órdenes para que la escuadra española reunida en Alge-

ciras, al ejercitarse en evoluciones, recorra las costas de África que nos son fronteras, dando la preferencia al ejercicio de morteros.

Hoy a mediodía recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Liverpool 12.

El paquete de América lleva seis millones de francos.

Viena 11.

Ha comenzado en la Cámara la discusión del proyecto de contestación al emperador.

Ragusa 10.

Tas tropas regulares se preparan a atacar a los insurgentes que ocupan los desfiladeros de Donga.

Bagdad 10.

Continúan las novenas de San Pascual en su iglesia, y la de Nuestra Señora del Socorro, en la capilla del Monte de Piedad.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, en San Juan de Dios, se practicará por la mañana el culto semanal á Jesús Crucificado.

Continúan las novenas de las Flores de Mayo, en las iglesias dedicadas los días anteriores.

Visita de la Virgen de María.

Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás, o la de la Salud en Santiago.

Llamamientos militares.

Por la secretaría del gobierno militar se está á don José Centurión, Antonio García, Narváez, D. Tométeo Nicolás y Martínez.

Orden de la plaza.

Servicio para mañana.

Parada.

Toledo. — Se ha dado a don José de Portas — Visita de hospital.

Verde.

Subastas.

El 11 de junio se verificarán a la construcción de diez wagones

correos ante la dirección de Cárdenas.

El 11 de junio se venderán en la carretera de Cabrerizo a Vivero en 229,474 reales 49 céntimos;

el 14 de los trozos 3 al 11 de la de San Cebrián al Leon en 1201,145,92 ante la dirección general de obras públicas.

Pago de intereses.

La junta de la deuda pública anuncia el pago de los intereses correspondientes a la anualidad que vence el 1º de junio de las acciones de carreteras procedentes del empréstimo de 30 millones de 1825 á fin de que se presenten los cupones desde el 16 del actual.

Oposición.

Por la junta general de estadística se anuncia la vacante de auxiliar escribiente cuarto de su secretaría con 6.000 rs. para dentro de mes y medio.

Vacunación.

La junta municipal de Beneficencia ha dispuesto se proceda a la vacunación de los niños pobres de las parroquias de San Martín, San Gines, Santa Cruz y San Luis, el lunes 13 del corriente a las dos de la tarde, en la casa de socorro.

En la calle de Jacometrezo, núm. 26, esperando que los padres de los niños ho-

miran con negligencia el beneficio que sus hijos han de reportar de tan beneficiosa y útilísima práctica.

Función benéfica.

La función que se da mañana en el teatro de Lope de Vega,

á beneficio de los pobres de la parroquia de San Marcos, no la da la sociedad dramática "El Parnaso", sino que en atención

al beneficio del objeto, se han prestado gastos a tomar parte en ella algunos individuos de dicha sociedad.

Viaje.

El joven y acreditado profesor de medicina y cirugía, director de la Sociedad médica quirúrgica, D. Julian García Otaño, salió ayer de esta corte en dirección a Andalucía, con objeto de practicar operaciones de ojos.

Vacunación.

La junta del 4º distrito de Beneficencia de este capital, avisa que la inoculación de la vacuna para los niños pobres de la parroquia de San Justo, San Pedro y San Andrés tendrá lugar los días 12 y 13 del corriente, en la carrera de San Francisco número 17.